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CAMARA MUNICIPAL DE NOVA AURORA 
Rua Melissa nº 333 - Fone 45 3243 – 1431 
CEP - 85.410-000  
ATA de N°2.882 Sessão Ordinária – aos 21 (vinte e um) dias do mês de 
fevereiro de dois mil e vinte e dois, reuniram-se para 01ª sessão ordinária 
no recinto da Câmara Municipal os seguintes Vereadores: JOSÉ CARLOS 

ROVERSI, ROGÉRIO PETRONILHO, CLAUDINEI XAVIER DE OLIVEIRA, ADRIANO 
DE BIASI, ANGELA MARIA LOVO VOINAROVSKI, ROBERTO CARLOS CARDOSO, 
ANGELA MARIA CUSTÓDIO DOURADO FÁVERO, REGINALDO BUGLIANI E 
ÉVEDER DAL MOLIN. Deu-se início a sessão as 09h:00m. O senhor Presidente convidou 
Vereador José Carlos Roversi, para fazer a Oração do Pai Nosso. Logo após, colocou a 
Ata da sessão anterior em discussão. Como não houve discussão colocou-a em votação, 
sendo que a Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, foram lidas as proposições 
componentes da pauta: Projeto de Lei N°056/2021- Executivo, altera os art. 45 e 48 da 
Lei nº 1.121/2006, inclui o art. 49-A à mesma lei e dá outras providências. Projeto de Lei 
N°057/2021- Executivo, Institui O Programa de Desenvolvimento Local com base nas 
Compras Públicas denominado “NOVA AURORA COMPRA AQUI”, altera o Capítulo V da 
Lei 1.302 de 23 de abril de 2009 e da outras providências. Projeto de Lei N°001/2022- 
Executivo, altera dispositivos da Lei nº 1121/06. Projeto de Lei N°003/2022- Executivo, 
altera dispositivos no anexo I parte integrante da Lei n°1052/2005. Requerimento 
n°001/2022 – Rogério Petronilho, requer do Executivo, que seja estabelecido o serviço de 
análises clínicas em todos os plantões, prestados no Centro Municipal de Saúde, 
inclusive, nos finais de semana e feriados. Requerimento n°002/2022 – Rogério 
Petronilho, requer do Executivo, a concessão de abono salarial aos servidores municipais 
ligados ao sistema de saúde pública, que estão atuando na linha de frente no combate à 
pandemia do COVID-19. Requerimento n°003/2022 – Claudinei Xavier de Oliveira, requer 
do Executivo, que promova o conserto da boca de lobo, e pavimentação asfáltica no final 
da Rua Idalino Mezzon, ao lado da residência do Senhor Manoel. Requerimento 
n°004/2022 – Claudinei Xavier de Oliveira, requer do Executivo, que promova a 
construção de um campinho de grama sintética, acompanhado de academia ao ar livre, 
no Conjunto Habitacional Jardim São Roque. Requerimento n°005/2022 – Roberto Carlos 
Cardoso, Ângela Maria Lovo Voinarovski, Claudinei Xavier de Oliveira, Adriano de Biasi, 
requerem do Executivo, que encaminhe a listagem completa e atualizada (titulares e 
suplentes), dos beneficiários contemplados no programa habitacional SUB-50. 
Requerimento n°006/2022 – Éveder Dal Molin, Adriano de Biasi, requerem do Executivo 
que através da Secretaria de Administração do Município, encaminhe cópia de TODAS as 
despesas (recibos, notas, empenho e demais documentos) de todos os prestadores de 
serviço na rede de comunicação, sejam eles: rádios, sites, jornais e profissionais de 
imprensa, os quais prestaram serviços ao município nos meses de outubro, novembro e 
dezembro de 2021. Requerimento n°007/2022 – Reginaldo Bugliani, requer do Executivo, 
que seja providenciada pavimentação asfáltica na Rua Antônio Benedito Soares de 
Freitas, localizada no Conjunto Altamiro Mathias do Amaral, bem como na Rua Manaus, 
localizada no Conjunto Habitacional Prudêncio Devigili. Requerimento n°008/2022 – 
Éveder Dal Molin, requer do Executivo, cópia do mapa atualizado do Munícipio de Nova 
Aurora-PR, de todas as estradas rurais do município, identificando com coordenadas 
quais estradas possuem pavimentação com pedra irregular, bem como, quais estradas 
estão cascalhadas, e ainda, quais estradas necessitam de manutenção para melhor 
locomoção na área rural. Requerimento n°009/2022 – Éveder Dal Molin, requer do 
Executivo, que estude a possibilidade de o município disponibilizar aos estudantes de 
Nova Aurora-PR, sejam eles: estudantes de cursos técnicos, cursos profissionalizantes, 
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alunos pré-vestibular e universitários, o TRANSPORTE GRATUITO aos mesmos. 
Requerimento n°010/2022 – Ângela Maria Lovo Voinarovski, Roberto Carlos Cardoso, 
Adriano de Biasi, requerem com base no art. 144 do Regimento Interno, que seja enviada 
MOÇÃO DE PESAR à família do Sr. MARCOS OENNING, ainda consternados com sua 
perda, em virtude de seu falecimento ocorrido no dia 17 de fevereiro deste ano, deixando 
a comunidade de Nova Aurora enlutada, já que se trata de família tradicional em nosso 
Município. Requerimento n°011/2022 – Adriano De Biasi, requer do Executivo que seja 
instalado um ponto de ônibus nas proximidades do Loteamento Jardim Pinheiros I. 
Requerimento n°012/2022 – Adriano De Biasi, requer do Executivo que sejam 
encaminhadas as seguintes informações referentes ao programa municipal de castração 
de cães e gatos: 1 - Quantos animais serão castrados? 2 - De que forma será efetuada a 
castração? 3- Quando será iniciado a castração, visto que houve licitação no ano de 2021; 
5 - será dado preferência para os animais em situação de rua. Indicação n°001/2022, de 
autoria da Vereadora Ângela Maria Custódio Dourado Fávero, indica ao Poder Executivo, 
que regulamente a legislação municipal permitindo a permuta de servidores efetivos do 
município entre servidores efetivos de outros municípios. Projeto de Lei N°022/2021 – do 
Poder Legislativo, dispõe sobre o exercício do direito da propriedade privada no Município 
de Nova Aurora e dá outras providências. Projeto de Lei N°055/2021- Executivo, autoriza 
o Poder Executivo Municipal a proceder aporte financeiro para conclusão das unidades 
habitacionais provenientes do Programa Minha Casa Minha Vida. Dando seguimento 
passou-se para a fala dos Senhores Vereadores, segundo a ordem de inscrição o primeiro 
a fazer uso da palavra foi Vereador Rogério Petronilho cumprimentou a todos, saudou 
o Vereador Calei Machado do Município de Iracema do Oeste, que vem se destacando na 
sua atuação direta ao interesse público do município, ganhando destaque na região e 
consequentemente valorizando o trabalho dos Vereadores de todo Paraná. Inicialmente, 
destacou que hoje acontece a primeira sessão ordinária do período legislativo do ano de 
2022, após o período de recesso, onde constitucionalmente e institucionalmente, este 
período serve para que os Vereadores desçam em suas bases e entendam melhor a 
necessidade da população. Pois, como pode-se observar, esta Casa Legislativa durante 
os dois meses de recesso parlamentar, recebeu inúmeros projetos em benefício direto da 
população. Destacou que recebeu nesta sessão ordinária cópia dos balancetes 
financeiros dos meses de setembro e outubro de 2021, os quais foram encaminhados em 
17 (dezessete) de dezembro de 2021, logo após o início do recesso parlamentar, e nesta 
sessão obteve conhecimento do conteúdo. Em relação aos balancetes, conforme já 
pronunciado ao longo de sua atuação legislativa, comentou em relação ao montante de 
recursos aplicados no mercado aberto, nos meses de setembro e outubro de 2021, o 
município possui aplicado no mercado financeiro a quantia de R$ 12.500.000,00 (doze 
milhões e quinhentos mil reais), e conforme já dito anteriormente, afirma que dinheiro 
público precisa ser aplicado em benefício direto da população, porque se fosse pra haver 
sobra de recursos financeiros no poder público, o orçamento não seria inverso, ou seja, 
começar o ano com R$ 50.000,000 (cinquenta milhões de reais),  com obrigação legal de 
zerar esse montante ao final do exercício financeiro. Contudo, acredita que alguns irão 
dizer que esses recursos não são recursos livres, mas sim, recursos direcionados, e que 
estão apenas aguardando o momento de sua aplicação. No entanto, analisando as 
despesas correntes, verificou que existe um item chamado receitas extra orçamentarias, 
onde tem previsto R$ 9.205.062,00 (nove milhões, duzentos e cinco mil e sessenta e dois 
reais), de receitas extra orçamentarias, e o que chamou atenção é que dentro desse 
montante, existe credito empenhado a liquidar no montante de R$ 4.164.000,00 (quatro 
milhões, cento e sessenta e quatro mil reais),  e crédito empenhado a liquidar no valor R$ 
4.030.000,00 (quatro milhões e trinta mil reais),  frente a um credito de aplicação financeira 
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de R$ 12.000.000 (doze milhões de reais). Ainda, o município possui aplicado no mercado 
aberto, recursos livres na ordem de R$ 4.000.000 (quatro milhões de reais), alegou que 
diante disto, é inegável observar que o município possui dois créditos de R$ 4.000.000 
(quatro milhões de reais), os quais possuem aplicação direcionada, frente a um depósito 
de R$ 12.000.000 (doze milhões de reais), sendo obvio que R$ 4.000.000(quatro milhões 
de reais), estão em caixa de recursos livres. Após essa explanação, solicitou a Mesa 
Executiva que oficie o Poder Executivo, para que informe o valor total em relação ao 
montante aplicado em recursos livres que estão aplicados no mercado financeiro. 
Comunicou que essa informação não á para questionar a atuação do prefeito, mas sim, 
exercer o direito do Vereador de fiscalizar os atos do Poder Executivo e nortear eventuais 
proposições nesta Casa, em prol do interesse público. Pronunciou ainda que, na maioria 
das vezes em que esta Casa Legislativa, sugere determinado projeto ou ação a ser 
cumprida, a resposta do Poder Executivo é bem clara, quando sugerem para os 
vereadores buscarem recursos com seus Deputados, pois os recursos do Poder Executivo 
simplesmente dormitam aplicados no mercado financeiro, enriquecendo o sistema. 
Todavia, prefere acreditar que esses recursos livres já tenham aplicação direcionada em 
prol da nossa população, mas a princípio não e isso que se pode constatar. Em relação 
ao projeto que envolve a autorização do município para repasse de R$ 500.000,00 
(quinhentos mil reais), para a conclusão das sub 50, comentou que esse é um projeto 
polêmico, o qual já vem sendo discutido a nível de administração pública a mais de oito 
anos, é um projeto habitacional que envergonha a todos, em estar paralisado sem 
qualquer solução de continuidade por mais de nove anos, e, no entanto, para que 
houvesse solução, o Município firmou um termo de parceria com a construtora, com 
interveniência da COHAPAR e antigo ministério das cidades, isso tudo resultou na 
necessidade do Município administrar uma contrapartida, que no projeto inicial não se 
fazia necessário. Mas, no entanto, dado a complicação da situação, o Poder Executivo, 
para solucionar o déficit de moradia no município de Nova Aurora, se sujeitou a aplicar 
adicionalmente mais R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais). Durante a análise da matéria, 
destacou a importância e o cuidado em sua apreciação, em que pese a importância do 
projeto, inclusive argumentou que ao longo desses nove anos, o Poder Legislativo está 
sempre cobrando uma solução. E durante analise do projeto, observou que a contrapartida 
por parte do município,  não se revestia dos procedimentos jurídicos no sentido de conferir 
garantia para o erário, em razão disso, apresentou emenda em plenário, prevendo a 
incidência de multa de 20 % (vinte por cento), sobre o valor global do repasse, caso a 
construtora não cumpra com as obrigações assumidas no termo de ajuste, pois acredita 
que isto é o mínimo que essa Casa Legislativa poder fazer, mesmo com algumas pessoas 
dizendo que já está prevista uma multa em sede no antigo Ministério das Cidades para 
construtora, acredita ser extremamente necessário  prever nos procedimentos legais uma 
multa por eventual inadimplência. A Vereadora Angela Maria Custódio Dourado Fávero 
Saudou a todos em especial aos presentes e as pessoas que nos acompanham. Hoje a 
nossa primeira sessão ordinária, já tivemos reunidos esses dias com vocês sessão 
extraordinária. Mas vamos dar início hoje ano de 2022 visto, que só temos que pedir muita 
sabedoria que Deus nos abençoe este ano os nossos funcionários, os nossos trabalhos e 
projetos importantes vamos aprovar, projetos muito importantes para o nosso município 
só temos que solicitar bençãos. Desejou a todos os funcionários, professores, saúde, 
educação, agente de endemias e a todos os funcionários da prefeitura ao Prefeito Pecinha 
e a Vice Lucinéia que façam um bom trabalho e se dediquem o máximo. Clamou muitas 
bençãos na vida das pessoas do nosso município. Solicitou muito discernimento, muita 
sabedoria para estar aprovando, melhorias, hoje solicitou a Deus para que há abençoe na 
hora dos projetos para ter sabedoria para o melhor do nosso município. Nesta casa de 
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leis nós nos reunimos fazemos as nossas discussões, uma que estamos trabalhando para 
as coisas boas que acontecerem, visto que passamos por um ano difícil, porém, vamos 
clamar que este ano a pandemia seja mais calma, e que as pessoas consigam trabalhar 
com mais calma, e frisou que esse ano esperamos receber muitos projetos como da 
revitalização da Avenida São Luiz e outros. Salientou ao Executivo para que os 
requerimentos sejam atendidos e executados. Só devemos clamar a Deus bençãos para 
os funcionários e que seja um ano tranquilo. Desejou a todos uma boa semana de 
trabalho. A Vereadora Angela Maria Lovo Voinarovski Saudou a todos em especial aos 
presentes Vereador Callei representante de Jesuítas, a mesma frisou, que Vereador não 
apenas isso, precisa doar-se um pouco da sua vida na sua vida pessoal sua vida pública, 
saudou ao sobrinho do vereador Marajó João Carlos seja bem-vindo. Deu continuidade 
na fala da vereadora Angela Dourado desejou boas-vindas a todos essa casa de leis 
sempre está aberta a receber e acolher e também a administrar todos os projetos que aqui 
vêm com seriedade nós temos aí os trabalhos dos vereadores que estão se dedicando se 
debruçando as comissões em cima dos nossos projetos, então apesar de todas as 
dificuldades que nós estamos enfrentando  nesses dois últimos anos eu não vê que outros 
municípios diferentes, fica muito preocupado com tudo que está acontecendo mas com fé 
em Deus a gente leva em frente e aí apostando sempre, é isso que nós temos que pensar.  
Desejou hoje de uma forma especial estamos entrando com uma moção de pesar a família 
Oenning e também gostaria de desejar os pesares para família da professora Neusa 
Peternela que veio a falecer agora nessa manhã, frisou que ela foi uma funcionária pública 
dedicou a sua vida a educação e construiu uma história aqui, com muito carinho assim 
especial respeitando os outros as outras famílias que estão de luto, lembrando que sua 
vizinha também está enlutada. Temos tido inúmeras morte no nosso município  sendo 
morte súbita e nós torcemos para que esses nomes possam ficar nas histórias pelos 
trabalhos prestados, pela dedicação pela renúncia da sua vida, como foi dito no início, nós 
vereadores renunciamos muitas coisas na nossa vida também para estar prestando 
serviço a comunidade, mas é com muito carinho é de coração e amor, então e essas 
pessoas que estão partindo também principalmente os nossos professores nós sabemos 
que eles doam todo amor e toda dedicação que eles tem, com muito sentimento no 
coração encerrou suas palavras aí anunciando esse pesaram da querida Neusa 
Peternela. O Vereador Claudinei Xavier de Oliveira Saudou a todos, em especial ao 
Calei de Iracema do Oeste Ricardo obrigado pela presença, no início do mandato o ano 
passado fizemos vários requerimentos alguns foram um atendidos alguns ainda vão ser, 
e já observou duplicidade de alguns requerimentos de novo, porém tiveram várias 
conquistas, veja já estamos vendo os frutos que  todos os vereadores buscaram, nova 
aurora agora tem mais de R$30.000.000,00 (trinta milhões de reais) está investido em 
nome de todos vereadores que buscaram os recursos  junto aos seus deputados, estará  
sempre em contato daqui  pra frente já tivemos aí os asfalto, logo a ambulância do 
Vereador Reginaldo vai estar ai, e daqui uns dias vai chegar a van também, vai chegar o 
micro ônibus adaptado vai atender os  alunos e um ônibus pra saúde no valor de 
R$450.000,00 (quatrocentos mil reais) que é do deputado Marcio Pacheco são valores 
que passou hoje de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos mil reais) apenas do 
deputado Marcio, e recentemente, tivemos em Curitiba onde conseguimos trazer mais um 
veículo para saúde, e um fato que nos chamou atenção, é que vereador vai lá buscar o 
projeto correr atrás do deputado para conseguir recursos e na hora de entregar para hora 
de entregar secretario  ir na “janelinha”, chamou atenção porque nós vamos ver isso daí 
direto hoje é o secretário amanhã é outro secretário. E não estamos lá buscando e na hora 
de colher os louros estão lá, achou que ficou feio espera que não aconteça mais acha que 
tem que dar o mérito os vereadores. Os vereadores conquistam com empenho de todos 
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e o mérito deve ser realmente de quem buscou recursos. Lembrou do primeiro 
requerimento foi questão do aumento da cesta básica os funcionários públicos, o mesmo 
foi aprovado e a justificativa foi que no momento não poderia atender o mesmo. Mas 
espera que este ano seja atendido, visto que será cobrado novamente, uma vez que o 
salário está defasado e as coisas tiveram um grande aumento.  Estendeu seus 
cumprimentos aos atletas que estiveram em Cascavel representando nosso Município 
tiveram sete medalhas, e aqui teremos que cobrar mais do esporte. Frisou que tiveram 
mais de cinquenta pedido de quebra-molas, e nenhum foi atendido uma vez que não pode 
executar da forma a qual era realizada. Salientou sobre o Projeto das Casinhas pela 
quantidade de pessoas trabalhando lá pois, são duas ou três pessoas e a promessa é 
para entregar dentro de um ano, vamos aguardar e ver se o prazo irá expirar e se as casas 
serão concluídas. Em conversa com o Secretário Clovis este ano será implantado o auxílio 
aos funcionários não sabe o porcentual, e espera que seja cem porcento, uma vez que a 
cesta básica teve um aumento absurdo. O Vereador Roberto Carlos Cardoso 
cumprimentou a todos presentes, em especial seu sobrinho João Carlos que estava 
presente, e a todos que estavam acompanhando online. Agradeceu a Deus pelo ano de 
2021 que se encerrou, e que o ano de 2022 seja abençoado para todos nos. Deu 
continuidade a fala do vereador Claudinei sobre as casas populares (sub-50), a 
importância que é de finalizar essas casas, mas que o jeito que está sendo conduzido 
acha muito difícil que termine ainda este ano. Comentou que está acompanhando o 
andamento dos trabalhos e que em conversa com um dos funcionários da obra, relatou 
que não estava trabalhando devido à falta de material. Por isso vê a necessidade e a 
importância de cobrar a empresa para que seja concluída esse sonho das pessoas 
comtempladas. Todos os vereadores estão empenhados para acompanhar a finalização 
e a entrega dessas casas para as famílias que aguardam há muitos anos. Comentou ainda 
em relação aos pedidos de instalação de redutores de velocidades no município onde 
nenhum deles foi atendido até o momento, pois o município ainda não realizou licitação 
para malha asfáltica. Ainda comentou sobre a demora para realização de licitações no 
âmbito do poder Executivo o que prejudica o andamento de obras e ações em nosso 
município. Comentou também em relação do aparelho de raio x que se encontra há mais 
de um ano do mesmo jeito sem utilização em razão de que o mesmo ainda não foi 
instalado, e a sala que seria utilizado para tal finalidade ainda não foi concluída. Indagou 
que a iluminação do estádio Municipal também não foi concluída por causa da empresa 
que muito foi comentada que estava errada, em conversa com secretario Maicon o mesmo 
informou que está cobrando da empresa a instalação. Agradeceu a vice Lucineia enquanto 
exercia o mandato de prefeita em exercício. Cobrou o senhor prefeito a respeito da 
desmanda no setor do pátio de maquinas onde ficou sabendo do desrespeito com o 
secretario além de que os próprios funcionários querem exercer o papel de mandante no 
local, por isso afirma que é necessário que o prefeito municipal haja com mais autoridade. 
Pronunciou que recebeu uma ligação de um munícipe onde o mesmo solicitou se era 
possível ajuda-lo a conseguir uma casa popular do programa sub-50, pois um outro 
vereador havia pego seu contato e afirmou que iria ajuda ló a ser comtemplado com uma 
dessas moradias, quando perguntado quem era o vereador este se negou a responder, 
afirmo ainda que não havia possibilidade nenhuma pois os comtemplados são os mesmos 
desde o início do sorteio. Encerrou sua fala dizendo para todos agirem com honestidade 
em prol do nosso município. O Vereador Adriano De Biasi Saudou a todos, agradeceu a 
Deus por mais um não que inicia que Deus nos abençoe com discernimento, agradeceu 
aos Deputados que acolheram o Município com emendas partidárias, em especial ao 
Frangão junto ao ex-Prefeito Pedro, o Deputado Frangão que Destinou uma rex 
escavadeira para o Município em breve estará chegando, o ônibus escolar, comunidade 
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São José está sendo enviada agora fevereiro um recurso para asfalto em cima da pedra 
regular que é uma estrada que foi feita há muitos anos e estava em situação muito 
precária,  assim hoje a alternativa mais certa seria colocar um asfalto, e frisou não é só 
trabalhar em uma comunidade, mas vamos buscar mais recursos para outras 
comunidades também onde houver uma necessidade maior, e comentou da necessidade 
da comunidade São José foi o deputado frango que vem ajudando o ex-prefeito Pedro 
também apoiando sempre também. O Deputado Alexandre Cury destinou R$313.000,00 
(trezentos e treze mil reais) para o Município aguardando as obras no loteamento Tropical. 
Comentou que anda nas ruas e escuta muitas reclamações, e lembrou que possui muitas 
coisas boas, porém, muitas reclamações nós temos o dever de ouvir e o Executivo e 
executar, nos ouvimos falar que a cidade está abandonada com matos para retirar, e 
percebe ser uma falta  de dedicação, e lamentou, pois, quando solicitamos quebra-molas 
para somos nós que desejamos e sim por motivos de evitar que acidentes aconteçam, 
uma vez que possuem ruas com maior trafegabilidade, e ficamos triste e não ser atendido, 
e isso não importa o lado político, e quer que as pessoas entendam que isso não faz parte 
do Legislativo. E acredita ser valido estarem se unindo para trazer clareza aos Munícipe. 
Ressaltou sobre o loteamento Tropical visto que estão com a licitações atrasadas e isso 
é uma coisa que nos preocupa muito. Espera que este ano seja um ano mais produtivo 
aproveitando que será um ano de campanha política e se não corrermos atras agora no 
ano que vem ficará mais difícil.   Vamos trabalhar para deixar um legado e melhorar ainda 
mais nossa cidade. O Vereador José Carlos Roversi Saudou a todos, agradeceu a Deus 
por mais um ano estar aqui, clamou a Deus que nos abençoe com bastante sabedoria 
nossos projetos sejam aprovados, vários projetos nessa casa que sejam aprovados com 
toda a tranquilidade certeza. Agradeceu em primeiro lugar o executivo prefeito Pecinha e 
o nosso deputado Marcel Michelleto que nos disponibilizou recursos que o vereador 
Rogério Petronilho nos representa com um recurso de mais de R$400.000,00 
(quatrocentos mil reais) onde será investido no distrito do Palmitópolis na estrada da 
comunidade da Pátria Feijó, no início dessa semana será de trabalho e em seguida será 
feito o calçamento na comunidade que merece,  uma comunidade que exigem bastante 
cuidado principalmente com a estrada, pois, se trata de uma comunidade com muita 
produção e dias chuvosos acaba sendo atrapalhada pelo trabalho de não conseguir sair 
dali, mas se Deus quiser ser mil e quinhentos metros de pedras poliédricas e estão em 
cobrança com os Vereadores de Jesuítas para que realizem um trecho de dois metros e 
cem da estrada e quem ganhará com isso será os moradores. Agradeceu ao Deputado 
Marcel Micheletto e parabenizou a população da comunidade. Na ultima semana 
estiveram com o Prefeito de Tupãssi juntamente com os Vereadores de Cafelândia junto 
ao DER cobrando da estrada 575 onde encontra-se em uma dramática situação de 
trafegabilidade pois, não possui mais como usa-la uma vez que estão em péssimas 
condições. Tivemos cobrando também sobre a pavimentação e segundo a informação a 
partir de abril estará pronto, dependerá do governo. Conversou com o Prefeito Pecinha e 
o Prefeito de Tupãssi que estava junto na ocasião e vamos tentar marcar uma reunião 
junto ao Prefeito de Cafelândia e o Presidente da Copacol. Agradeceu ao Deputado 
Marcel mais uma vez visto que na comunidade São João será pavimentado de pedras 
poliédricas com lâmina asfáltica a estrada do alto alegre visto que já está disponibilizado. 
Parabenizou a todos os moradores que serão agraciados com o recape. O Vereador 
Éveder Dal Molin Saudou a todos os presentes, na sequencia destacou que o ano de 
2021 foi um ano de muito aprendizado, tanto que se matriculou em curso de 
especialização de gestão pública para poder melhor desempenhar melhor o seu papel, 
destacou que irá trabalhar junto ao Município reivindicando melhorias sem se esquecer 
do papel do Vereador como fiscal.  Destacou o grande número de solicitações para a 
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implantação de quebra-molas no Município, fato negado em decorrência de aparato legal, 
sugerindo então que fossem instalados redutores de velocidade. Ressaltou ainda a não 
instalação de lixeiras no Centro Poliesportivo, fato cobrado do Secretario Maycon 
Ambrósio haja visto, que as lixeiras estão prontas desde o ano passado. O Vereador 
destacou a importância de projeto de lei sobre o orçamento impositivo como forma de 
garantir recursos para realização de obras e aquisição de insumos. Foi frisado que através 
do orçamento impositivo do Deputado Federal Rubens Bueno foi encaminhado recursos 
através de emenda com valor de R$100.000,00 (cem mil reais). Assim propôs a criação 
de uma comissão para analise, discussão e elaboração de projeto de lei sobre o tema. 
Visitou algumas estradas rurais que receberam calçamentos poliédricos onde verificou 
alguns problemas como a falta de alargamento bem como manutenção. O Presidente 
Reginaldo Bugliani fez suas considerações finais, agradeceu a Deus primeiramente para 
termos saúde, e lutarmos para alcançar nossas conquistas. Solicitou ao Prefeito a rua 
Bernadin dos Santos, rua Manaus, são ruas poliédricas para serem asfaltadas para 
beneficiar a população. Ressaltou sobre as casas da sub 50 é de grande valia a emenda 
do Vereador, porém existe um prazo de um ano de entrega, caso a entrega não seja 
realizada no prazo será pago multa no valor de R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais). 
Ressaltou que estiveram na cohapar, o Presidente André Bueno explanou o que será 
realizado e eles possuem este compromisso, visto que quando iniciada essas casas 
custavam em media R$ 30.000,00 (trinta mil reais) e nos dias de hoje o valor estimado é 
de R$ 70.000,00 (setenta mil reais) é de grande valia essa parceria de crenor e cohapar. 
O André Bueno deixou claro que se estiver no nome da esposa ou do esposo e um dos 
dois falecerem a casa é de direito, e caso esteja no nome dos filhos aí será repassada 
para o suplente, sabemos que se na família houver dez pessoas e foi colocado em nome 
apenas de um será repassado. E frisou que para esses casos existirá uma nova triagem, 
tudo será analisado com cautela. Na reunião foi dito que no mês Março até dia quinze 
serão entregues dez casas, em tese, como foi dito pelo representante que falta a 
instalação da água e da luz, isso dentro do governo. Mesmo a cohapar fazendo sua parte 
provavelmente as famílias não iriam entra. Frisou as que não possuem creas aprovados 
a Prefeitura está agilizando para liberar, para que as famílias possam entrar em suas 
casas. Estamos fazendo nossa parte que é de suma importância para nossos Munícipes. 
Agradeceu ao Deputado Marcio Pacheco visto que conquistamos R$ 1.600.000,00 (um 
milhão e seiscentos mil reais) fomos a Curitiba buscar mais um veículo para a saúde, 
agradeceu muito ao Deputado. Em breve vira um ônibus também, e esse Deputado manda 
recursos e não vem apenas buscar os votos. São Deputado que possuem compromissos 
com Nova Aurora, lembrando do Deputado Giacobo que possui compromisso com Nova 
Aurora sendo que ele já trouxe R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) e estará favorecendo 
as comunidades que precisam. Orientou a população para que presentem a atenção na 
hora de depositarem seus votos, e votar nos Deputados que possuem compromisso com 
Nova Aurora.  Agradeceu também ao Prefeito Pecinha por estar lutando e esse valor será 
para comprar de terrenos, para revitalização da Avenida São Luiz, sendo que nós mesmos 
liberamos o empréstimo que irá ajudar Nova Aurora. Após convocou a todos para sessão 
extraordinária no dia 22.02 às 09:00 horas. Dando seguimento colocou as matérias em 
votação: Projeto de Lei N°022/2021 – do Poder Legislativo, Discutido e aprovado em 
segunda votação. Emenda aditiva 01 foi discutida e aprovada. Projeto de Lei N°055/2021- 
Executivo foi discutido e aprovado por unanimidade em primeira votação. Requerimento 
n°001/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°002/2022 foi 
discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°003/2022 foi discutido e aprovado 
por unanimidade. Requerimento n°004/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. 
Requerimento n°005/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento 
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n°006/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°007/2022 foi 
discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°008/2022 foi discutido e aprovado 
por unanimidade. Requerimento n°009/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. 
Requerimento n°010/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento 
n°011/2022 foi discutido e aprovado por unanimidade. Requerimento n°012/2022 foi 
discutido e aprovado por unanimidade. Indicação n°001/2022 discutida e aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais matérias, deixou a palavra livre para explicações 
pessoais, logo após encerrou a sessão determinando a mim, Secretário que lavrasse a 
presente Ata. 
 
 


